

上饶市社区矫正委员会第二次全体会议召开 吴树俭讲话

本报讯 记者任晓莉报道:4月12日,上饶市社区矫正委员会第二次全体会议召开,总结三年来全市社区矫正工作取得的成效,部署下阶段工作。市委常委、政法委书记吴树俭出席会议并讲话,副市长、市公安局局长蔡宜萍,市中级人民法院院长徐宏,市人民检察院检察长张继田出席。

会议听取全市社区矫正工作情况汇报,审议通过了《上饶市社区矫正“十百千万”专项行动实施方案》。吴树俭指出,社区矫正要贯彻宽严相济刑事政策、推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要制度,直接关系更高水平的平安上饶建设。各级各有关部门要聚焦政治引领补短板,进一步坚定社区矫正工作方向;要聚焦规范执法补短板,进一步严格社区矫正工作监管;要聚焦教育帮扶补短板,进一步提升社区矫正工作质效;要聚焦改革创新补短板,进一步增强社区矫正工作动力;要聚焦齐抓共管补短板,进一步汇聚社区矫正工作合力,努力开创我市社区矫正工作新局面。

备战“饶马” 上饶人先跑起来!

本报记者 任克祥

春暖花开日,“饶马”归来时。2023上饶城市马拉松将于4月16日鸣枪开跑。一场成功的马拉松比赛离不开主办方的精心组织,也离不开广大市民的热情支持。“你报名‘饶马’了吗?”“你都做了哪些准备?”……在我市的运动场所,随处可见备战“饶马”的市民;“饶马”已成为上饶人口中的热门词汇。

在区区的某家健身房内,健身爱好者姜学海正在跑步机上挥汗如雨,提升体能备战“饶马”;今年是我第一次参加上饶城市马拉松,以往我都是小跑热身,这次马拉松对我来说是一个挑战,我希望大家能够坚持下去。”姜学海说。

上饶科技中专努力补齐办学短板

本报讯 齐敏 记者龚俊慧报道:上饶科技中等专业学校以优化职业教育类型定位出发点,努力改善学校办学条件,提高办学质量、提升办学形象,积极贯彻落实教育部等五部门关于《职业学校办学条件达标工程实施方案》文件精神,积极按照市教育局要求完成各项办学条件达标工作。

并积极谋划推进新校园建设、增加学校编制、专任教师招聘、图书采购等重点工作。据了解,上饶科技中等专业学校于2020年12月经江西省人民政府同意,省教育厅批准建立,系上饶市政府直属的全日制中等职业学校。2021年9月首次开学。2023年秋季,该校计划招收新生600人,届时在校生将达到2600余人。此外,总投资8.6亿元,占地600亩的新校园建设项目一期已经挂网招标;将在5月份通过三级联考招录全额拨款专任教师6名,日前已在上饶人社发布招考公告;前往天津职业技术师范大学、江西师范大学进行教师招聘,目前已签订合同11名,达成意向23名;向万安县政府申请图书采购资金,力争秋季开学全部指标实现达标。

从一张图看上饶经开区“极速审批”

(上接第一版)自工业项目签约落户起,该区便组建了一支由项目全程代办员、企业建设人员、安商服务人员、行政审批人员四方组建的服务专班,在项目开工前“主动办”,在项目开工后“跟踪办”。全程代办人员采取一对一方式,服务重点工业项目,根据建设要求、企业需求,为报建项目定制个性化服务,梳理事项材料清单、倒排项目进度安排,从项目立项到施工许可,直至竣工验收申办不动产证,从线下预审、网上申报,实现全程跟踪“不遗漏”、“全程代办”、“不过夜”、企业全过“只跑一次”。提供充足的审批要素保障,精准施策超前服务,从全程电子化提报材料到业务加速审批,从沟通协调业务组织到精准化项目定制方案,全程实行“项目管家+帮办代办”服务,让上饶经开区“极速审批”上路。

同、项目的规划设计总平面图、项目施工图纸和具有符合资质的施工单位这四个条件,企业通过书面承诺方式进行申请,便可实现“拿地即开工”。”姜琴介绍,为提高审批效率,该区推行了超时默许制、容缺受理制和项目代办制,将立项、工程规划、施工许可3个审批环节申请材料按照必要和非必要件,形成容缺受理材料清单,确保涉企事项实现100%容缺受理,重点项目容缺受理常态化。“一项目一代办”工作制度助推着项目建设“加速跑”。

“极简”审批、“极速”办理、“极优”服务,上饶经开区不仅明确4个审批环节,科学研究九九时限,还优化了4个配套机制,高效运行审批程序。去年以来,一舟数据二期、晶科再倍增、耐普、江铜等一批重大项目的落地运行,离不开“承诺制+零审批”服务。“只要项目达到提前开工必备的土地出让合

春日里的“莓”好时光

肖得敏 本报记者 吴淑兰

眼下,正是草莓成熟的时节。走进广信区皂头镇傅家村北垄自然村的草莓种植大棚,香甜的果味扑面而来,满地绿意盎然,一颗颗红彤彤的草莓在青翠绿叶间若隐若现,让人垂涎欲滴。

“今天是周末,特地带小孩子来采摘草莓,让孩子多体验一下采摘的乐趣,既可以品尝到新鲜的草莓,又能欣赏美丽的田园风光。”游客叶女士拎着篮子,一边采摘一边品尝,尽情享受春日里的“莓”好时光。

看着大棚内络绎不绝的游客,皂头镇人大代表、致富带头人付国红喜上眉梢。十年来的坚持,让他尝到了

种植草莓的甜头,不仅自己的日子越过越好,同时也让草莓成为了当地群众的“致富果”。“作为镇人大代表,带领群众共同致富就是我的初衷。下一步,我们将积极探索‘互联网+旅游+销售’,不断提高农民收入,让农民的腰包鼓起来,为助力乡村振兴贡献绵薄之力。”付国红对未来充满了憧憬。

小小草莓不仅带来了可观的经济效益,也方便了附近的村民就业。“在家既要照顾老人,还要接送孩子上下学,现在能利用空余时间在家门口打零工,工作轻松,每个月还能有两千多元收入呢。”脱贫户应有凤一边帮忙

采摘草莓,一边乐呵呵地说。

近年来,皂头镇人大主席团把推动乡村振兴战略作为人大服务大局的重要抓手,立足现有资源优势和产业特色,充分发挥人大代表中致富带头人的示范带头作用,大力发展现代高效生态农业,利用“旅游+生态+”等模式,打造多元化、衔接化产业链条,引领乡村振兴向纵深发展,带动农民增收致富。如今,傅家村草莓种植焕发出了强大的生机活力,随着乡村旅游、采摘游的进一步发展,络绎不绝的游客,颗颗鲜红的草莓,开启了村民、游客双向奔赴的“莓”好生活。

国防科普



4月8日,在铅山县鹅湖镇绿乐园,游客正在“大国重器”模型装备前打卡留念。

近日,铅山县鹅湖镇绿乐园举办首届“大国重器”模型装备展,航天器、坦克、火炮等军事设备模型纷纷亮相,为游客带来了一场我国现代化武器装备和国防建设科普的视觉盛宴。

丁铭华 摄

莫让“划船宰客”干扰旅游业复苏

信江时评

处理直接责任人实属必要,对此开展专项整治也是本分。

旅游业复苏给经济发展注入动力。在这个关键节点,要警惕一些旅游从业者萌发“宰客冲动”。旅游从业者不能抱有“三年不开张,开张吃三年”的想法。在全国各地正在努力提振消费者信心的当下,这样的想法和做法只会给游客挖坑添堵,对于文旅业健康长远发展毫无益处。同时,行业主管部门也不能对这样的想法睁一只眼闭一只眼,因为一些地方有过前车之鉴——千辛万苦构建起的“好客”美誉,一旦被“宰客”现象破坏,就会轰然坍塌,需要相当长的时间才能缓过气来。

回顾以往,“划船宰客”也是老毛病了。早在10年前,就有媒体披露过西湖手划船漫天要价的情况。虽经治理,“划船宰客”的现象并未绝迹。及至今日,又再度成为网络热点,着实令西子蒙羞。

这就说明,要治理“划船宰客”的顽疾,要抑制旅游服务提供方的“宰客冲动”,需要建立长效机制。而要建立长效机制,就要堵疏结合,对于违约失信行为,要坚决依法打击;对于服务流程,可借助数字化手段加强全程监管,依靠广大游客进行全面监督。更重要的是,有关部门要分析滋生“划船宰客”的行业环境,警惕“宰客冲动”成为业内的集体潜意识,通过依法行政和市场调节双管齐下,促进行业优胜劣汰,让“宰客冲动”在业内没有市场。

(新华社记者 冯源 段菁菁)

茶叶溢香助力乡村发展

四月春风暖,茶山溢芳香。随着气温回升,位于铅山县武夷山镇山村海拔700多米的武夷农庄500亩高山野茶基地上,一簇簇茶树从山脚蔓延到山顶,层层叠叠的茶树似层层波浪,吐露出来的翠绿嫩叶,散发出清新的茶香。

这几天,武夷农庄组织村民抢抓当前有利时机采摘今年第一茬春茶。在满眼新绿间,采茶工们穿梭其中熟练地采摘刚刚冒出的茶叶嫩芽,赶制加工生产首批手工绿茶。农庄负责人吕国平介绍,公司主要从事野生高山红茶、山茶油、散养山地土鸡和四季果树的种植,致力于打造旅游度假、民宿、餐饮、采摘、种植、养殖等全方位综合性的休闲度假胜地。目前,野茶基地有500余亩,年产茶叶2000斤,年产值150余万元。安排了当地村民80余人就业,年人均增收7000余元。

近年来,铅山县武夷山镇绿色发展生态茶叶种植产业,通过“公司+合作社+基地+农户”模式,做大做强茶产业,打造茶旅一体化乡村旅游,延伸产业链,发展壮大村集体经济。今年,全镇茶园面积3.6万亩,茶叶产量预计240余万斤,年产值过亿元,全镇从业人员达1.5万余人。茶产业已经成为武夷山镇乡村振兴、富民增收的特色产业。

(熊华)



“扶手安好了,现在进出方便多了,社区为我们做了件好事。”4月11日,信州区东市街道沿城新村50号的居民们很高兴。在社区的协调下,院子里的台阶两边新安装了扶手,居民出行有了安全保障。

郑盼 摄